



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ལྗོངས་སྤོངས་འབྲིན་།

公交站点无指示牌 市民出行有点懵

拉萨公交公司回应:4条优化线路正重新制作指示牌

A05 城事



3月12日,仁增(中)和东嘎社区二组村民在植树。新华社记者 丁增尼达 摄



这是3月12日在西嘎山上拍摄的树木(无人机照片)。新华社记者 田金文 摄

3月12日,东嘎社区二组村民在搬运树苗。新华社记者 香美多吉 摄

3月12日,在西藏拉萨市堆龙德庆区西嘎山,东嘎社区二组的90多名村民又一次来到了后山上,抡起铁锹给树苗培土。当天,他们要把2000棵左右的树苗全部栽完。

西嘎山原本是一座光秃秃的石头山。刮风时,风卷起山上的尘土,让人睁不开眼睛;下雨时,雨水携泥沙俱下,灌入山下居民的院里。

2013年1月,东嘎社区二组村民在组长仁增的倡议下,举手通过表决,把村集体经济收益中的40%用于植树造林改变荒山样貌,保护生态环境。从这一年开始到2020年,东嘎社区二组共投入2854万元,为西嘎山800亩荒山穿上了“绿衣”。

2021年,政府出台先造后补的林业政策,大家的干劲更足了,当年就种下了1200亩的树苗。

2022年是实施拉萨南北山绿化工程的第一年,东嘎社区二组贷款2400万参与工程项目,至今已经种下2242亩树苗。西嘎山是拉萨南北山绿化工程的一部分,该工程是西藏首个河谷地区规模化生态建设和修复的代表性工程。

11年间,4242亩荒地绿树成林,村民的种树方式也发生了变化,从刚开始的肩背手提带树苗上山,到现在索道运输,水管灌溉。不少村民也成了种树的行家里手。

仁增早已把西嘎山当作了自己的“家”,他站在种树的人群中,擦掉额头的汗珠说道:“这漫山遍野的小树苗就像是我的孩子一样,我期待着它们茁壮成长。种树是功在当代利在千秋的事情,给子孙后代们一座绿油油的山是我的梦想。”

(新华社)

昔日荒山今披绿衣